

「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！」-詩篇 122:6

本週以色列焦點第 382 期

2024.12.11 猶太曆 5785

敘利亞政權更迭衝擊中東 進而影響人質談判？

2024/12/11



2024 年 12 月 8 日，位於土耳其伊斯坦堡，居住在土耳其的敘利亞人慶祝阿薩德政府倒台。（照片來源：AP Photo/Emrah Gurel）

終結阿薩德家族 50 年的統治 敘利亞迎向新篇章

上週日（12/8），由「沙姆解放組織」（Hayat Tahrir al-Sham，簡稱「HTS」）領導的反抗軍成功攻下大馬士革（Damascus），終結阿薩德政權 50 年來對敘利亞的統治。反抗軍在兩週內密集發動攻勢，如閃電般地完成敘利亞內戰 13 年的主要目標，即推翻巴夏爾·阿薩德（Bashar al-Assad）總統，而據悉巴夏爾·阿薩德已逃亡至俄羅斯，尋求政治庇護。另外，負責內政的敘利亞總理穆罕默德·加齊·賈拉利（Mohammed Ghazi Jalali）也已將其職任過渡給反抗軍。



2024 年 12 月 3 日，位於敘利亞哈馬（Hama）郊區，反抗軍士兵站在一輛軍用坦克上。（照片來源：Ghaith Alsayed/AP）

雖然阿薩德政權的倒台，使多數受其威權統治的敘利亞人民歡呼鼓舞，然而西方國家與阿拉伯國家擔憂由沙姆解放組織領導的反抗軍聯盟可能會以「極端伊斯蘭政權」的模式來管理敘利亞。其次，反抗軍部隊有眾多派系，且由不同國家資助與支持，甚至也還沒有治理敘利亞的詳細計劃，

故研究中東局勢的專家警告亦有可能「陷入不同派系間的混戰」。



2024年11月8日，敘利亞民眾踩在真主黨前領袖哈桑·納斯魯拉的照片上。（照片來源：OMAR HAJ KADOUR / AFP）

伊朗抵抗軸心勢力的衰微

伊朗是阿薩德政權的主要支持者之一（俄羅斯也是），據悉阿薩德為伊朗提供了向真主黨運送武器的主要管道，而阿薩德政權的殞落對伊朗造成極大的影響。

自真主黨與哈馬斯的大多數高層領袖被以色列剷除後，伊朗在以色列周圍佈局的勢力僅剩相較穩定的敘利亞阿薩德政府，然而阿薩德政府被推翻，使得伊朗在該區域的勢力也瞬間衰弱。此外，以色列空軍近日亦趁勢向敘利亞屬伊朗的軍事設施和武器庫發動大規模空襲，以確保其鄰近敘利亞的邊界安全。



2024 年 12 月 7 日，以色列群眾聚集在特拉維夫人質廣場，呼籲釋放被哈馬斯囚禁在加薩的以色列人質。（照片來源：Avshalom Sassoni/Flash90）

人質協議的曙光

由於敘利亞局勢的更迭削弱伊朗在這裡的影響力，故美國高層官員認為這將助於達成以哈間的人質暨停火協議。

上週日（12/8）晚間，以色列總理納坦雅胡分別會見人質家屬群體的代表，會面期間，納坦雅胡向心繫人質們的家屬表示，以色列與美國正在加速人質與停火協議的談判，且考量到伊朗勢力的式微，以色列官方對於以哈間的協議談判十分樂觀。此外，據悉哈馬斯已要求加薩當地恐怖組織收集關於扣押人質的消息，為與以色列達成人質與停火協議做準備。然而，正式的剩餘人質消息及停火協議內容，尚需等待以色列官方的公佈。

人質被扣押在加薩已超過 430 日，讓我們持續為仍在危險處境的人質求平安，並懇求主快快拯救人質與止息戰火。

經文與禱告方向

耶利米書 29:11-12

耶和華說：我知道我向你們所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。你們要呼求我，禱告我，我就應允你們。

耶利米哀歌 3:26

人仰望耶和華，靜默等候祂的救恩，這原是好的。

禱告方向

親愛的主，我們為著伊朗在敘利亞、黎巴嫩與加薩的勢力的衰微向祢獻上感恩，感謝主使萬事都互相效力，使以色列面臨的多線威脅降溫許多，懇求主持續保守以色列四境的平安，並特別看顧其與接壤敘利亞的戈蘭高地的安全。也懇求主拯救剩餘的加薩人質，無論透過談判協議或以色列國防軍的軍事行動，求主釋放所有倖存人質得著自由，奉主耶穌的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

“Assad’s collapse fractures Iranian axis, but ensuing chaos could batter rest of region” TOI, 2024/12/09

<https://www.timesofisrael.com/assads-collapse-fractures-iranian-axis-but-ensuing-chaos-could-batter-rest-of-region/>

“A chronology of two seismic weeks that toppled the Assad regime in Syria” TOI, 2024/12/09

<https://www.time12sofisrael.com/a-chronology-of-two-seismic-weeks-that-toppled-the-assad-regime-in-syria/>

“Assad said to flee to Moscow as victorious rebel leader al-Golani enters Damascus: TOI, 2024/12/08

<https://www.timesofisrael.com/assad-said-to-flee-to-moscow-as-victorious-rebel-leader-al-golani-enters-damascus/>

“Break in the chain’: Fall of Assad deals blow to Iran’s global ‘Axis of Resistance TOI, 2024/12/08

<https://www.timesofisrael.com/break-in-the-chain-fall-of-assad-deals-blow-to-irans-global-axis-of-resistance/>

“Netanyahu tells hostage families fall of Assad regime could advance negotiations” TOI, 2024/12/09

<https://www.timesofisrael.com/netanyahu-tells-hostage-families-fall-of-assad-regime-could-advance-negotiations/>

末世希望：

以色列新聞報導關於橄欖山的預言

2024/12/11

位於聖殿山以東，僅距一步之遙的不起眼山丘，竟有著光榮的過去，且將有更輝煌的未來。



從橄欖山上欣賞聖殿山的全景。(照片來源：Pixabay)

《今日以色列》的許多讀者都曾站在橄欖山上，俯瞰對面滿是墓地的山丘並眺望聖殿山上的金色圓頂，也許您也是其中一位，甚至可能還騎過停在路邊的駱駝。



橄欖山上的駱駝。(照片來源：Yossi Zamir/Flash90)

Ynet 的這篇新聞讓我們留下深刻的印象，它向其主要為世俗以色列的讀者提供了末世的信息，將《希伯來聖經》和《新約》甚至穆斯林傳統中的預言結合在一起，稱橄欖山為：

「期待救贖之山」、「審判日戰爭之山」以及「復活之山」

我們邀請您一起探討聖經的來源，並將預言與當前的情況結合起來。

「那時，耶和華必出去與那些國爭戰，好像從前爭戰一樣。那日，祂的腳必站在耶路撒冷前面朝東的橄欖山上。這山必從中間分裂，自東至西成為極大的谷。山的一半向北挪移，一半向南挪移。」(撒迦利亞書 14:3-4)

這篇希伯來文章以上述「異乎尋常」的句子開頭，讓以色列人更容易瞭解在末世的預言裡，神將在耶路撒冷最危急的時刻介入其中，而橄欖山正是神伸手拯救耶路撒冷的地點：

「.....這是比利家（ Berechiah ）的兒子先知撒迦利亞（ Zechariah ）所描述關於審判日的異象。將撒迦利亞的預言與以西結和但以理的預言連在一起後，將成為猶太傳統上對審判日的解釋，正如聖經釋義文獻中所描述的一樣，即橄欖山與「歌革和瑪各之戰」密切相關，這是一場針對耶路撒冷所展開的大規模國際軍事行動.....接著神將直接介入這場戰爭並帶來救贖。」



照片為聖殿山的金門，彌賽亞未來將跨越橄欖山，並從金門進入耶路撒冷。（照片來源：Keren Freeman/Flash90）

此篇 Ynet 文章引以為傲地向以色列讀者闡述，以色列的橄欖山的名聲已在廣大的基督徒世界中名聞遐邇：

「……在描述耶穌生平的最後直到他被釘十字架前，橄欖山是這些故事所發生的位置。耶穌站在橄欖山上，為耶路撒冷的毀滅哭泣，他預言聖殿被毀，甚至預示著末日。」

所參考的是新約經文和預言：

「耶穌每日在殿裡教訓人，每夜出城在一座山，名叫**橄欖山**住宿。眾百姓清早上聖殿，到耶穌那裡，要聽他講道。」
(路加福音 21:37-38)

「耶穌領他們到伯大尼(**橄欖山**的南側山坡)的對面，就舉手給他們祝福。正祝福的時候，他就離開他們，被帶到天上去。」(路加福音 24:50-51)

「……他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見他了。當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人身穿白衣，站在旁邊，說：加利利人哪，你們為什麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。」(使徒行傳 1:9-11)

文章也提及一些關於穆斯林傳統上從聖經中所汲取的靈感，並將「橄欖山」(古蘭經稱作「圖爾山(At-Tur)»)納入他們對審判日和復活日的末日預言中。



基督徒朝聖者參加在橄欖山舉行的棕櫚日遊行。（照片來源：Yonatan Sindel/Flash90）

以西結預言橄欖山的榮耀未來

然而，橄欖山最初的啟發性預言是在聖經的以西結書裡。在巴比倫人焚燒並摧毀耶路撒冷聖殿的前幾年，以西結於流亡期間領受成為先知的使命。以西結在「首次」領受的異象預言中看見神榮耀的形象，那是十分狂野且繽紛多彩的畫面，他看見活物的面孔像獅子、牛和鷹，在藍寶石寶座下，有著如雙輪馬車般的火輪，而坐在寶座上的神發出榮耀的光輝。這份榮耀與以西結後來所提之「神的榮耀」是一樣的，以西結預言因以色列人的可憎行為，「神的榮耀」將經由橄欖山離開以色列，而「神的榮耀」最終也將以同樣的方式回到被煉淨的人民當中：

「於是，基路伯展開翅膀，輪子都在他們旁邊；在他們以上有以色列神的榮耀。耶和華的榮耀從城中上升，停在城東的那座山上（橄欖山）。」（以西結書 11:22-23）

「.....以色列神的榮光從東而來。他的聲音如同多水的聲音；地就因他的榮耀發光。其狀如從前他來滅城的時候我所見的異象，那異象如我在迦巴魯河邊所見的異象，我就俯伏在地。耶和華的榮光從朝東的門照入殿中。靈將我舉起，帶入內院，不料，耶和華的榮光充滿了殿。我聽見有一位從殿中對我說話。有一人站在我旁邊。他對我說：人子啊，這是我寶座之地，是我腳掌所踏之地。我要在這裡住，在以色列人中直到永遠。以色列家和他們的君王必不再玷污我的聖名.....。」（以西結書 43:1-7）



來自世界各地的猶太人被埋葬在橄欖山的山坡上，猶太人相信當彌賽亞再來時，葬埋於此的他們將首先復活。（照片：Hadas Parush/Flash90）

等待被淨空的墳墓

今天，坐落在橄欖山的山坡與山頂上，除了有約十萬個猶太人的墳墓外，您還會看見觀光瞭望台、幾座教堂和東耶路撒冷的一些阿拉伯社區。從橄欖山往東，地勢將逐漸下降，在經過猶太沙漠的乾谷後，持續延伸將會抵達地球的最低點「死海」。

基於一些猶太傳統，橄欖山公墓成為猶太人最嚮往的安息之地，但最主要的原因是，猶太人相信長眠於此的人，將成為未來第一批復活的人。事實上，新約聖經中有一段引人入勝的經文就體現這一點：

「忽然，殿裡的幔子從上到下裂為兩半，地也震動，磐石也崩裂，墳墓也開了，已睡聖徒的身體多有起來的。到耶穌復活以後，他們從墳墓裡出來，進了聖城，向許多人顯現。」（馬太福音 27:51-53）

聖經強調橄欖山是鄰近神的神聖出入口。

由於聖殿山的緊張局勢，如今它也成為一個相對寧靜的聚會點，並聳立在耶路撒冷東部，成為即將再來的彌賽亞、審判、救贖和復活的顯著提醒，也許這也是末日的徵兆，且現在連以色列世俗派媒體也開始關注這裡的局勢發展。

文章來源：以色列今日報 (israel today) 大衛·希什科夫
(David Shishkoff)

文章日期：2022/12/26

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

撒迦利亞書 14:4

那日，祂的腳必站在耶路撒冷前面朝東的橄欖山上。這山必從中間分裂，自東至西成為極大的谷。山的一半向北挪移，一半向南挪移。

以西結書 43:4-7

耶和華的榮光從朝東的門照入殿中。靈將我舉起，帶入內院，不料，耶和華的榮光充滿了殿。我聽見有一位從殿中對我說話。有一人站在我旁邊。祂對我說：人子啊，這是我寶座之地，是我腳掌所踏之地。我要在這裡住，在以色列人中直到永遠。

禱告方向

親愛的主，感謝祢是信實的神，祢的話沒有一句是落空的。我們相信祢的榮耀將會回到以色列，也盼望與期待祢的再來。懇求主讓我們時時為著耶路撒冷求平安，也懇求主使猶太人的心快快轉向祢，當猶太人認出祢是彌賽亞並呼喊

「奉主名來的是應當稱頌的」時，我們將一同迎接祢榮耀的再臨，奉主耶穌的名禱告，阿們。

聖經希伯來文教導： 希伯來文的天使

2024/12/11



神的使者

聖經中充滿了上帝透過稱為「天使」的靈界使者與人類交流的事。在希伯來語中，天使是「מלאך」(malakh)，意思是「被差遣者」。大多數聖經中的天使都是未具名的，但最重要的天使長則有名字，譬如「米迦勒」(Michael)和「加百列」(Gabriel)，但你知道這些希伯來名字的實際含義嗎。

四個神聖的希伯來名字

- ▲ 「Michael」 (米迦勒) 由兩個希伯來詞組成：「מי」 (Mi) + 「כאל」 (Ka-El)，意思是「誰能像神？」
- ▲ 「Gabriel」 (加百列) 也由兩個希伯來詞組成：「גבר」 (Gavar) + 「אל」 (El)，意思是「神是大能的」。

在聖經以外的次經中，還增加了兩個天使的名字：

- ▲ 「Uriel」 (烏列) 來自「אורי」 (Uri) + 「אל」 (El)，意思是「神的光」。
- ▲ 「Raphael」 (拉斐爾) 來自「רפא」 (Refa) + 「אל」 (El)，意思是「神會治癒」。

按著神的旨意領受聖經

這些名字有什麼共同點？就是它們的結尾「El」，這也是希伯來語中最神聖的上帝的名字之一。使用「El」這詞很貼切，因為天使的角色是作為上帝的使者，為人帶來好消息。

文章來源：Israel Institute of Biblical Studies

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CANWF、簡稱華人敬拜中心) 是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上，再跨出一步扎根在耶路撒冷，致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台，並以敬拜禱告與僕人服事的心，關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段，歡迎個別的代禱者與敬拜著來敬拜中心為以色列與列國守望禱告，更多了解我們的事工與異象，請與我們連繫。

官網：<https://www.canwf-jerusalem.org>

E-mail：weworship@canwf-jerusalem.org

指定奉獻：

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心,每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用,音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@
每週以色列新聞及代禱消息



CANWF YouTube
觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF 官方網站
完整資訊都在這
(可到網站下方 訂閱免費電子報)



CANWF Facebook
不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram
以色列生活大小事、
節日卡片、經文圖與您分享





我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻，支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心，一起參與祝福以色列的行動！

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION) 或禱告宣教士奉獻支持，請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目，謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO. : 42180007

IBAN: IL330109020000042180007

SWIFT CODE: LUMIILITXXX

BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M

BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後，需要以色列當地奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG

CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行：國泰世華銀行/民權分行，ATM轉帳銀行代號：013

銀行帳號：019-03-002577-9

郵局劃撥戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會，劃撥帳號：50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工，請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後，需要台灣奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 或連絡台北辦公室同工0287732100。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報，我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件，[請與我們聯絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG) 我們會直接寄送免費電子報給您，謝謝！